

Súd: Okresný súd Lučenec
Spisová značka: 6P/11/2016
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6616201795
Dátum vydania rozhodnutia: 31. 05. 2016
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Mária Cifrová
ECLI: ECLI:SK:OSLC:2016:6616201795.2

Rozhodnutie

Okresný súd Lučenec samosudkyňou JUDr. Máriou Cifrovou v právnej veci starostlivosti o maloleté dieťa D. P., narodená XX.XX.XXXX, toho času bytom L. X, P., dieťa zastúpené kolíznym opatrovníkom Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny, Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny K., oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, deti rodičov D. P., narodená XX.XX.XXXX, bytom Z., T. XX, pozbavenej rodičovských práv a povinností a otca neurčeného za účasti poručníka dieťaťa Obce Č. na návrh manželov R.. T. T. R., narodená XX.XX.XXXX, občianka Slovenskej republiky a Z. T., narodený XX.XX.XXXX, občan V. I., obaja bytom L. Č.. X, XXX XX P. v konaní o návrhu na osvojenie takto

rozhodol:

Súd u r č u j e , že maloletá D. P., narodená XX.XX.XXXX, národnosť R., štátna príslušnosť SR z matky D. P., narodená XX.XX.XXXX, občianka SR a otca neurčeného sa stáva osvojencom manželov R.. T. T. R., narodená XX.XX.XXXX, občianka SR a Z. T., narodený XX.XX.XXXX, občan V. I., s právom pobytu na území Slovenskej republiky, obaja bytom P. X, P. - T. R., L. XXXX/X.

Priezvisko maloletej bude T..

Súd zároveň u r č u j e , že osvojiteľia budú v knihe narodení Matričného úradu K. vo zväzku XXX, ročník XXXX na strane XXX pod poradovým číslom XXX zapísaní ako rodičia maloletej D..

odôvodnenie:

Súd začal konať vo veci na návrh manželov R.. T. T. R. a Z. T., ktorí podaným návrhom a vo svojej výpovedi na pojednávaní žiadali o osvojenie maloletej D. P.. Osvojiteľia uzavreli manželstvo dňa XX. R. XXXX. Uviedli, že maloletá D. P. bola umiestnená do predosvojiteľskej starostlivosti manželov rozhodnutím Okresného súdu Lučenec, č.k. 17P/30/2015-48 právoplatným dňa 15.10.2015. S maloletou D. majú vytvorený citový vzťah. Poukázali na to, že spĺňajú všetky stanovené podmienky pre to, aby si dieťa mohli osvojiť. V rodine majú vytvorené podmienky pre zdravý psychický, fyzický, sociálny vývin dieťaťa a sú schopní po citovej, zdravotnej, morálnej a materiálnej stránke dieťa zabezpečiť.

Okresný súd Lučenec č.k. 17P/30/2015-48 právoplatným dňa 15.10.2015 zveril maloletú D. P. do ich predosvojiteľskej starostlivosti. Adaptácia dieťaťa na ich prostredie sa uskutočnila bez problémov, dieťa si obľúbili a s láskou ho prijala celá ich rodina. Dieťa je zdravé, dobre sa mu darí, je spokojné, nadobudli aj oni k nemu silný citový vzťah a rozhodli sa osvojiť dieťa. Materiálne a finančne sú zabezpečení, obaja pracujú a majú príjem, žijú v dva a pol izbovom byte. Obaja sú bezúhonní, telesne a duševne zdraví.

Poručník dieťaťa Obec Č. s návrhom na osvojenie dieťaťa súhlasil.

Kolíznym opatrovníkom Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny K. sa taktiež pripojil k návrhu, súhlasil s osvojením dieťaťa, pretože je to v záujme maloletého dieťaťa.

Súd vo veci vykonal dokazovanie konštatovaním návrhu na začatie konania, výsluchom účastníkov konania, z rodného listu maloletého dieťaťa, z výpisu z registra trestov Generálnej prokuratúry SR Bratislava ohľadne oboch navrhovateľov, z lekárskeho správ od MUDr. L. R., všeobecného lekára pre dospelých Neštatná ambulancia, P. X, Bratislava, potvrdením o príjme oboch navrhovateľov, z obsahu pripojených spisov Okresného súdu Lučenec sp.zn. 17P/30/2015, 11P/2/2015, 12P/31/2014, 6PPOm/1/2014.

Podľa zákonného ustanovenia § 97 ods. 1 Zákona o rodine osvojením vzniká medzi osvojiteľom a osvojencom rovnaký vzťah, aký je medzi rodičmi a deťmi. Medzi osvojencom a príbuznými osvojiteľa vzniká osvojením príbuzenský vzťah. Osvojiteľa majú pri výchove detí rovnakú zodpovednosť a rovnaké práva a povinnosti ako rodičia.

Podľa zákonného ustanovenia § 97 ods. 2 Zákona o rodine o osvojení rozhoduje súd na návrh osvojiteľa.

Podľa zákonného ustanovenia § 98 Zákona o rodine osvojiteľom sa môže stať len fyzická osoba, ktorá má spôsobilosť na právne úkony v plnom rozsahu, osobné predpoklady, najmä zdravotné, osobnostné a morálne, je zapísaná do zoznamu žiadateľov o osvojenie podľa osobitného predpisu a spôsobom svojho života a života osôb, ktoré s ňou žijú v domácnosti, zaručuje, že osvojenie bude v záujme maloletého dieťaťa. Táto podmienka sa nevzťahuje na ustanovenie § 100 ods. 3.

Podľa zákonného ustanovenia § 99 ods. 1 Zákona o rodine medzi osvojiteľom a osvojencom musí byť primeraný vekový rozdiel.

Podľa zákonného ustanovenia § 99 ods. 2 Zákona o rodine osvojiť možno len maloleté dieťa, ak je osvojenie v jeho záujme.

Podľa zákonného ustanovenia § 100 ods. 1 Zákona o rodine osvojiť maloleté dieťa môžu manželia alebo jeden z manželov, ktorý žije s niektorým z rodičov dieťaťa v manželstve, alebo pozostalý manžel po rodičovi alebo osvojiteľovi maloletého dieťaťa. Maloleté dieťa môže výnimočne osvojiť aj osamelá osoba, ak sú splnené predpoklady, že osvojenie bude v záujme dieťaťa.

Podľa zákonného ustanovenia § 100 ods. 2 Zákona o rodine ako spoločné dieťa môžu maloletého osvojiť len manželia.

Podľa zákonného ustanovenia § 100 ods. 3 Zákona o rodine ak je osvojiteľ manželom rodiča maloletého dieťaťa, môže osvojiť maloleté dieťa len so súhlasom druhého manžela; súhlas nie je potrebný, ak druhý manžel stratil spôsobilosť na právne úkony alebo ak je zadováženie súhlasu spojené s ťažko prekonateľnou prekážkou.

Podľa zákonného ustanovenia § 102 ods. 1 písm. a) Zákona o rodine na osvojenie nie je potrebný súhlas rodičov osvojovaného maloletého dieťaťa ani súhlas maloletého rodiča maloletého dieťaťa, ak počas najmenej šiestich mesiacov neprejavovali skutočný záujem o maloleté dieťa najmä tým, že ho nenavštevovali, neplnili si pravidelne a dobrovoľne vyživovaciu povinnosť k maloletému dieťaťu a nevynaložili úsilie upraviť si svoje rodinné a sociálne pomery tak, aby mohli osobne vykonávať starostlivosť o maloleté dieťa, ak im v prejavení záujmu nebránila závažná prekážka.

Podľa zákonného ustanovenia § 105 Zákona o rodine osvojenec bude mať priezvisko osvojiteľa. Spoločný osvojenec manželov bude mať priezvisko určené vyhlásením snúbencov pri uzatvorení manželstva podľa § 6 ods. 3 a 4 pre ostatné deti. To platí aj v prípade, že osvojiteľom je manžel matky osvojenca.

Podľa zákonného ustanovenia § 106 ods. 1 Zákona o rodine osvojením zanikajú vzájomné práva a povinnosti medzi osvojencom a pôvodnou rodinou, ako aj medzi osvojencom a poručníkom alebo opatrovníkom, ktorý mu bol ustanovený súdom.

Podľa zákonného ustanovenia § 108 Zákona o rodine osvojiteľ sa zapíše v matrike namiesto rodiča osvojenca na základe oznámenia súdu.

Podľa zákonného ustanovenia § 154 ods. 1 O.s.p. pre rozsudok je rozhodujúci stav v čase jeho vyhlásenia.

Podľa zákonného ustanovenia § 157 ods. 3 O.s.p. ak je na pojednávaní vyhlásený rozsudok za prítomnosti všetkých účastníkov alebo ich zástupcov, ktorí sa vzdajú odvolania, uvedie súd v odôvodnení rozsudku iba predmet konania a ustanovenia zákona, podľa ktorých rozhodol.

Vzhľadom k tomu, že účastníci konania sa po vyhlásení rozsudku vzdali práva podať odvolanie, súd vyhotovil rozsudok v zmysle citovaného zákonného ustanovenia § 157 ods. 3 O.s.p.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu nie je prípustné odvolanie.

Nakoľko účastníci po vyhlásení rozhodnutia, jeho odôvodnení a poučení o opravnom prostriedku vzdali sa práva odvolania, nadobudne rozhodnutie právoplatnosť dňom doručenia poslednému z nich.

Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na vykonanie exekúcie podľa osobitného zákona; ak ide o rozhodnutie o výchove maloletých detí, návrh na súdny výkon rozhodnutia.